Zadania 1. série uloh koreSpondencnej sut’aze
v Skolskom roku 2008/2009

1. Podarilo sa nam z mora zachréanit’ dvoch stroskotancov — Janicka a Marienku. Ja-
nik je dvakrat taky stary ako bola Marienka, ked’ bol Janik o Sest’ rokov starsi ako
je teraz Marienka. Ked’ bude Marienka o Sest’ rokov starSia ako je teraz Janik, bu-
du spolu rovnako stari ako bude ich mama, ktord ma teraz 46 rokov. Kol'ko maju
rokov?

2. Na lavicke v parku sedia Styri dievcatd: Jana, Eva, Zuzana a Pavla. Zorad’te
dievcatd podla vysky, podla veku a podrla krasy, ak viete, ze:
a) Zuzana je vyssia ako Eva, ale niz§ia a krajSia ako Pavla.
b) Pavla je mladSia ako Zuzana alebo Eva.
c) Eva je krajSia ako Zuzana, ale nie je takd pekna ako Jana.
d) Jana je starSia ako Zuzana a mladsia ako Eva, ale je mensSia ako obe.

3. Nech x ay su také realne &isla, ze ¢isla x> +y>, x>+ Yy’ a x* +y* st racionalne.

Dokazte, ze aj ¢isla X+ Yy a Xy su racionalne.

4. Na Cciselnej osi st vyznacené tri Cisla a, 2a, 5a—3, pricom platia nasledujice
nerovnosti: a < 2a<5a—3. Zostrojte obraz Cisla 2.

5. Stvorec s rozmermi nxn jednotiek je rozdeleny na n® jednotkovych $tvorcov.
Urcte pocet vsetkych Stvorcov v tomto tutvare. Vysledok uved’te v uzavretom
tvare, teda takom, ktory bude obsahovat’ len konecny pocet operacii ako scitanie,
nasobenie, delenie a pod. bez ohl'adu na vel'kost ¢isla n.

6. Anton a Brano vyrazili na svojich motocykloch do susedného mesta. Jazdili poho-
dlne, drzali sa spolu. V pitine cesty si Anton spomenul, Zze zabudol doma svoje
dokumenty. Preto sa otocil a vratil sa spit’ domov, pricom svoju rychlost’ zvysil
0 25 %. Braio pokracoval v ceste, svoju rychlost’ znizil o 25 %. Anton si doma
bez straty ¢asu vyzdvihol dokumenty a vyrazil znova na cestu. Poslednu Cast’ ces-
ty absolvovali uz zase spolu rychlostou 48 km/h, pricom oproti povodnému planu
meskali 10 minat. Urcte vzdialenost’ susedného mesta.

7. Najdite vSetky také celé Cisla y a prvocisla p, g mensSie ako 100, pre ktoré plati

1999 =86y+ p—q.



10.

11

12.

13.

14.

. Kolko stien ma ihlan, ktory mé tol’ko hran, ako mé vrcholov pravidelny

mnohouholnik s vnitornym uhlom 160°?

. Nech ABCD je konvexny Stvoruholnik a nech M je stred usecky CD. Priamky BM

a AM st kolmé a plati |AB|=|BC|+|AD|. Dokézte, ze priamky BC a AD st kolmé.

N4jdite aritmeticka postupnost’ piatich prvocisel s diferenciou aspon 11.

. Ngjdite dolnt celu Cast’ Cisla i/ 24 + i/ 24 +---+3/24 , ak viete, Ze sa v uvedenom

vyraze nachddza n odmocnin (n je prirodzené Cislo).

Dvaja hraci hraja hru na hracej ploche 1x2 000 policok. Striedavo vpisuja do
prazdnych poli¢ok pismenad S a O. Hrac¢, ktory skompletizuje ako prvy tri za
sebou iduce policka obsahujice slovo SOS, vyhrava. Ak st vSetky policka
vyplnené pismenami bez toho, aby sa niekde nachddzalo slovo SOS, nastava
remiza. Zistite, €1 existuje vyhravajlca stratégia pre jedného z hracov.

Je danych 2n bodov v rovine, pri¢om Ziadne tri z nich neleZia na jednej priamke.
Dokazte, ze tieto body mézu byt rozdelené na n dvojic tak, ze usecky urcené
tymito dvojicami bodov, sa nepretinaju.

V tabul’ke mxn policok je napisanych mn realnych cisel. V kazdom tahu je
dovolené zmenit znamienka v Pubovolnom riadku alebo stipci. Dokazte, Ze je
mozné po konecnom pocte tahov dosiahnut’ stav, Ze sucet ¢isel v kazdom riadku
a kazdom stipci bude nezaporny.

Termin odoslania rieseni tiloh 1. série: do 15. 4. 2009
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